
 
 

A határozat JOGERŐS: év: hó: nap:     

Iktatószám:  H-1157-15/2006. Hiv. szám: - 
Előadó:  dr. Horváth Cecília Melléklet: - 

Tárgy: Sopron – önkormányzat - Sopron 
és térsége szennyvízcsatornázás – III. 
ütem virágvölgy) 
  
 vízjogi létesítési engedély módosítása  
  
Vízikönyvi szám: Sopron-24 

 

HATÁROZAT 
 
 

I. 
 
 

Az Észak-dunántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség Sopron Város 
Önkormányzata (9400 Sopron, Fő tér 1.) mint engedélyes részére Sopron és térsége (III ütem, 
virágvölgy) szennyvízcsatornázására, szennyvíztisztítására kiadott, a H-11855-3/2005. számú 
határozattal hatályában meghosszabbított, – az Országos Vízügyi Főigazgatóság H-388/2003. számú 
határozatával megváltoztatott /kiegészített/ – 6688-6/2002. számú  

vízjogi létesítési engedélyt módosítja 
az alábbiak szerint: 
 
1.) Az engedélyokirat I. fejezet 1. pontjának a VV1 jelű átemelőre vonatkozó része: 
 
„VV1 átemelő: 
 
A Virágvölgy szinte teljes területének a mélypontja az Erdburger dűlő vége, ide gravitációsan 
összegyűjthetők a szennyvizek. Ezen szennyvizeket továbbítja az átemelő az SK-2 jelű átemelőn 
keresztül Sopronba. A VV1 és az SK-2 jelű átemelők között teljes hosszban külön nyomóvezeték épül 
ki. 
 
Beépítendő gépegység: Grundfoss S1-124-AH1  Q = 18,5 l/s; H = 22,5 m” 
 
 
2.) Továbbá az engedélyokirat I. fejezet 2. pontja: 
 
„2./ SNY-1 nyomócső a VV1 jelű szennyvíz átemelő – SK-2 jelű szennyvízátemelő között 
Épül: SNY 1 jelű  PE 100 SDR 17 D160x9,5 PN10  1120 fm nyomócső. 
Keresztezések: - 8527. sz. Sopron-Fertőrákos összekötő út. Védőcső: DN 300 ac 12,5 fm. 
  - Pozsonyi út. Védőcső: DN 300 ac 17,0 fm. 
A nyomóvezeték a „T” jelű tolózár aknában iránytöréssel halad az SK-2 jelű szennyvíz átemelő 
irányába a Sopronkőhidai D 200 KPE regionális szennyvíz nyomócsővel párhuzamos 
vonalvezetéssel.” 
 

ÉSZAK-DUNÁNTÚLI KÖRNYEZETVÉDELMI, 
TERMÉSZETVÉDELMI ÉS VÍZÜGYI FELÜGYELŐSÉG 
mint első fokú környezetvédelmi, természetvédelmi és vízügyi hatóság 
 9021 Győr, Árpád u. 28-32. 
Levélcím : 9002 Győr, Pf. 471. 
Telefon: Központi: 96/524-000, Ügyfélszolgálat: 96/524-001 Fax: 96/524-024 
Ügyfélfogadás az Ügyfélszolgálati Irodán:  Hétfő, Kedd, Szerda:  9-15 óráig, 
  Csütörtök:  9-16 óráig 
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3.) Az engedélyokirat VI. fejezet 1.) pontja „Vízügyi előírások” kiegészül: 
 
„6./ Az üzemeltetési engedély iránti kérelemhez mellékelni kell az érintett ingatlanokra vonatkozó 
szolgalmi megállapodásokat.” 
 
4.) Az engedélyokirat VI. fejezet 3.) pontja  
 
„A Győr-Moson-Sopron Megyei Növény- és Talajvédelmi Szolgálat 2173-2/2001. számú 
szakhatósági állásfoglalásában foglaltak, (melyet 406-3/2001. számon megerősített)” kiegészül a 
következő előírásokkal: 
„A talaj termőréteg-védelmének érdekében az MSZ 21476:1998. sz. szabvány előírásait irányadónak 
kell tekinteni a közműellátás földmunkái így, a termőrétegmentés, átmeneti tárolás, és zat követően 
termőföldként történő szakszerű felhasználás során. 
A földmunkákat úgy kell végezni, hogy az eltávolított humuszos termőréteg és az altalaj, 
elkülönítetten kerüljön tárolásra, azok ne keveredjenek.  
A termőréteg kedvező tulajdonságainak (humusztartalom, rétegezettség, talajszerkezet stb.) az eredeti 
talajrétegződés helyreállítás során, a termőföldnek minősülő területeken, a lehetőségekhez mérten 
gondoskodni kell.  
A vezeték fektetés során igénybevételére kerülő termőföldek időleges más célú hasznosítását a külön 
eljárás keretében (földügyi) engedélyezett termőföld újrahasznosítási tervet kell készíteni. 
A létesítmény üzemeltetéséhez szakhatóságunk hozzájárulását be kell szerezni.” 
 
5.) Az engedélyokirat VI. fejezete kiegészül az alábbi 8.) ponttal: 
 
„Az ÁNTSZ Sopron-Fertődi Városi Intézete 4192-4/2005. számú állásfoglalása előírásai:  

- A vízbázisok, a távlati vízbázisok, valamint az ivóvízellátást szolgáló vízi létesítmények 
védelméről szóló 123/1997. (VII.18.) Kormány rendelet 4. számú melléklete szerinti 
védőtávolságot a vízvezeték és a szennyvízcsatorna keresztezésnél be kell tartani. 

- A kivitelezés során a 4/2002. (II.20.) SzCsM-EüM együttes rendelet – az építési 
munkahelyeken és az építési folyamatok során megvalósítandó minimális munkavédelmi 
követelményekről  - szóló jogszabály vonatkozó előírásait kell figyelembe venni.” 

 
6.) Az engedélyokirat VI. fejezet 6.) pontja kiegészül az alábbi előírásokkal: 

- „Az építményeket és azok részeit a rendeltetési céljuknak megfelelően kell megvalósítani úgy, 
hogy ne akadályozzák a szomszédos építmények, zavartalan, rendeltetésszerű 
használhatóságát. 

- Ha a nyomvonal jellegű építmény létesítése, üzembe helyezése, korszerűsítése más 
nyomvonal jellegű építményt keresztez vagy megközelít, az építtető vagy üzemeltető a többi 
keresztezett nyomvonal jellegű építmény fenntartóját előzetes egyeztetés céljából megkeresi. 

- Az egyeztetésnek olyan időben kell megtörténnie, hogy a keresztezéssel összefüggő 
munkálatok végzése összehangolt legyen. 

- A munkálatok összehangoltsága érdekében a tervező által érintettnek minősített elektronikus 
hírközlési építmények fenntartóival folytatott egyeztetések előírásait be kell tartani.” 

 
 

II. 
 
 

Jelen határozat ellen a kézhezvételtől számított 15 napon belül az Országos Környezetvédelmi, 
Természetvédelmi és Vízügyi Főfelügyelőséghez címzett, de az elsőfokú hatóságnál (9021 Győr, 
Árpád u. 28-32.) két példányban benyújtandó fellebbezésnek van helye. A fellebbezési eljárás 
igazgatási szolgáltatási díja 15000 Ft, - azaz Tizenötezer forint - melyet az Észak-dunántúli 
Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség 10033001-01711899-00000000 számú 
előirányzat-felhasználási számlájára kell befizetni. A befizetést igazoló bizonylatot vagy annak 
másolatát a fellebbezéshez csatolni kell. 
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III. 
 
 

A hatóság a határozat jogerőre emelkedését követően annak egy példányát a szükséges tervrészekkel 
együtt a Vízikönyvi Okirattárban elhelyezi, a vízjogi engedély módosítását Sopron-24 szám alatt a 
Vízikönyvbe bejegyzi. 
 

 
Indokolás 

 
 

Sopron Város Önkormányzata (9400 Sopron, Fő tér 1.) megbízásából a Betonút Rt. (9028 Győr, Sági 
út 19.) nyújtott be vízjogi létesítési engedély iránt kérelmet a hatósághoz. A kérelem a 6688-6/2002. 
számú határozattal kiadott, az Országos Vízügyi Főigazgatóság által H-388/2003. számú határozatával 
megváltoztatott, és H-11855-3/2005. számú határozattal hatályában meghosszabbított engedély 
módosítására irányult. Az ügyfél kérelmében előadta, hogy a fertőrákosi szennyvizek átkormányzása 
miatt a Sopronkőhidai nyomóvezeték túlterheltté vált, így a virágvölgyi nyomóvezetéket meg kell 
hosszabbítani a már megépített regionális szennyvíz-vezeték mellett az SK-2 átemelőig. A terv ezen 
meghosszabbított vezeték szakasz dokumentációját tartalmazta. Az eljárást korábban a Felügyelőség 
H-1157-7/2006. számú határozatával megszüntette. Ezután az ügyfél ugyanezen tárgyban, újra 
kérelmet nyújtott be. A Felügyelőség a korábbi eljárásban adott szakhatósági állásfoglalásokat az új 
eljárás során figyelembe vette, tekintettel arra, hogy az ügy tárgya nem változott. 
A hatóság – tekintettel a nagyszámú ügyfélre, hirdetményi úton küldött értesítést az eljárás 
megindításáról a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi 
CXL. törvény (továbbiakban Ket.) 29.§ (3) bekezdés b.) pontja alapján.  A hirdetmény a Felügyelőség 
hirdetőtábláján és internetes honlapján került elhelyezésre, az eljárás folyamán az ügyben észrevétel 
nem érkezett. Az ügyfél a hatóság felhívására megfizette az eljárás igazgatási szolgáltatási díját, 
30.000 Ft-ot. 
A KOCH Mérnöki Iroda Kft. által készített tervdokumentáció alapján megállapíthatóak az alábbiak: 
A kivitelezéssel a soproni 01117/105, a 04/27 és a 4902/17 hrsz-ú ingatlanok érintettek. 
A Soproni Önkormányzat megbízása alapján elkészült Soproni régió csatornázási és 
szennyvíztisztítási programja időközben oly módon változott, hogy a fertőrákosi szennyvizek – a 
kiépítést követően - a Sopronkőhidai szennyvíztisztító telep, és a Sopronkőhidai regionális 
szennyvízelvezető rendszeren keresztül a Soproni szennyvíztisztító telepre kerülnek. 
A módosult rendszer hidraulikai ellenőrzése alapján megállapításra került, hogy a fertőrákosi 
szennyvizek bevezetése miatt a Sopron, Virágyvölgy településrész VV1 jelű átemelőjében lévő 
szivattyú cseréje válik szükségessé. Ezen kívül - a korábban engedélyezettől eltérően - a Virágvölgyi 
regionális szennyvíznyomócső nem köthet rá a Sopronkőhidai regionális szennyvíznyomócsőre a „T” 
jelű aknában, hanem egészen az SK-2 jelű átemelő aknáig külön nyomóvezeték kiépítése szüksége.  
A tervezett szennyvízelvezetés módosításának megépítése beilleszkedik a Soproni regionális 
szennyvízelvezető rendszerbe, biztosítja a fertőrákosi szennyvizek Soproni szennyvíztisztító telepre 
történő biztonságos elvezetését is. A szennyvíznyomócső meghosszabbítása, illetve a Virágvölgyi 
VV1 jelű átemelő gépészeti cseréje az engedélyes tervdokumentációk alapján megvalósítható. 
A Győr-Moson-Sopron megyei Növény- és Talajvédelmi Szolgálat 4741-2/2005. számú 
állásfoglalásában megállapította, hogy a tárgyi nyomvonal által érintett termőföldek időleges más célú 
hasznosításának földügyi engedélyeztetése megtörtént, melyhez szakhatóságunk hozzájárult, továbbá, 
hogy a Soproni Régió csatornázásának kiviteli terv szerint megépítése talajvédelmi érdeket nem sért. 
A fentiek alapján a rendelkező részben rögzített (a korábbi előírásait kiegészítve) hozzájárulását adta a 
vízjogi létesítési engedély módosításához. 
A Kulturális Örökségvédelmi Hivatal 410/1211/63/2005. számú állásfoglalásában megállapította, 
hogy a tárgyi beruházás során a 2001. évi LXIV. törvény alapján a régészeti érdekek az előírt 
feltételek mellett biztosítottak. Az állásfoglalásban tett előírások a korábban kiadott és most 
módosításra kerülő engedélyokiratnak már részét képezik, és a módosításra is érvényesek, így azokról 
a hatóság jelen határozatban nem rendelkezett. 
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Sopron Megyei Jogú Város Jegyzője 18848/2005. számú iratában megállapította, hogy a tervezési 
területre vonatkozó Sopron-Virágvölgy és környéke Szabályozási Tervéről és Helyi Építési 
Szabályzatáról szóló 47/2001. (X.31.) Ör. rendelet előírásainak a tervdokumentáció megfelel, így az 
engedély módosításához hozzájárult.  
Az ÁNTSZ Sopron-Fertődi Városi Intézete 4192-4/2005. számú állásfoglalásában közegészségügyi 
szempontból a tervdokumentációt jóváhagyta, előírásaival az engedélyokirat rendelkező része 
kiegészítésre került jelen határozat szerint. 
A Nemzeti Hírközlési Hatóság Hivatala HS-5798-1/2005. számú iratában megállapította, hogy a 
tervezett tevékenység egyeztetése az érintett hírközlési szolgáltatókkal megtörtént, így szakhatósági 
hozzájárulását megadta. Előírásaival a hatóság az engedélyokiratban korábban rögzített hírközlési 
hatósági előírásokat kiegészítette. 
A Sopron- és Környéke Víz- és Csatornamű Rt. 201-287/2005. számú iratában a módosításhoz 
hozzájárult. 
A hatóság a fentiek alapján megállapította, hogy a kérelem megfelel a 18/1996. (VI.13.) KHVM 
rendelet előírásainak, és mivel a kérelem teljesítésének sem műszaki, sem jogi szempontból akadálya 
nem volt - a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény 30.§ (1) bekezdése alapján és a 
vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásáról szóló 72/1996. (V.22.) Korm. rendelet 11.§-ban 
foglaltaknak megfelelően – a vízjogi létesítési engedélyt a rendelkező részben foglalt tartalommal 
módosította.  
A vízikönyvi nyilvántartásba történő bejegyzésről a 23/1998. (XI.6.) KHVM rendelet 10.§ (3) és (4) 
bekezdése alapján rendelkezett. 
A hatóság az ügyfelet a jogorvoslat lehetőségéről a Ket. 72.§ (1) bekezdés da) pontja alapján 
tájékoztatta, a fellebbezés jogát a hivatkozott törvény 98.§-a biztosítja. A fellebbezési eljárás 
igazgatási szolgáltatási díjának mértékét a környezetvédelmi, természetvédelmi, valamint a vízügyi 
hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 33/2005. (XII.27.) KvVM rendelet 2.§  (4) 
bekezdése alapján állapította meg. 
A hatóság jelen határozatot - az eljárás megindításáról szóló értesítéssel összhangban - hirdetményi 
úton közli a Ket. 80.§ (3) bekezdésében foglaltak alapján. 
A hatóság hatásköre a vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásáról szóló 72/1996. (V.22.) Korm. 
rendelet 1.§ (2) bekezdésén, illetékessége a környezetvédelmi, természetvédelmi és vízügyi 
felügyelőségek illetékességi, valamint a nemzeti park igazgatóságok és a környezetvédelmi és vízügyi 
igazgatóságok működési területéről szóló 29/2004. (XII.25.) KvVM rendelet 1. számú melléklete I. 
fejezetén alapul. 
 
Győr, 2006. június 16. 
 
 
 Dr. Baranyai Judit s.k. 
 osztályvezető 


